

9.11  
WEDNESDAY  
民數記  
21:1-35

人民來見摩西，說：「我們出惡言攻擊上主和你，我們犯了罪。現在求你禱告上主，使這些蛇離開我們。」摩西就為人民禱告。上主吩咐摩西造一條銅蛇，掛在柱子上，好使被毒蛇咬了的人因望見這蛇而活。於是摩西造了一條銅蛇，掛在柱子上。被毒蛇咬的人一看見這銅蛇就活了。(民數記21:7-9)

## 仰望銅蛇，饒你一命

當上主帶領著以色列人出了為奴的埃及地後，一直經歷著上主奇妙的恩典帶領，但這一路上，以色列人卻常常口出怨言。這次，他們為了繞過以東地區，而走上通往紅海的路，這段繞行的路，比直行通過恐怕是要花上3倍的時間，想當然爾，這群愛抱怨的人民又再次發怨言攻擊摩西、忤逆上主，於是上主降下懲罰，使這些人被致命毒蛇攻擊。

於是人們向摩西承認錯誤，懇求摩西向上主求情，上主便吩咐摩西鑄造銅蛇。被毒蛇咬的人，只要看見這銅蛇，就可活命。其實上主大可殺雞儆猴，但祂卻選擇在曠野舉起救恩的銅蛇，讓人有活命的機會。銅蛇，可說是代表了上主的饒恕與憐憫。犯罪的後果是滅亡，但上主最終仍用愛對待犯錯的人，給他們活命的機會。

2019年公視製播的影集「我們與惡的距離」因為探討人性與法律而造成話題，也向許多人拋出省思：我們往往狠狠地拒絕、厭棄那些被標籤為「惡」的人，使人無路可走。其實，走錯路的人，需要一個重新出發的契機。盼望我們能夠學習上主的憐憫，給人改變的機會。



親愛的上主，願我以耐心和慈愛，來對待周遭犯錯的人們，因為祢也以無比恩典給予人們悔改的機會。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。